7.1,7.2,7.3,7.5, 7.6 kaace

Tema MoyJIst «CucTeMbl JHHEHHBIX YpaBHEHHIN

B mecme npoeeparomca meopemudeckana U npakmuuecKkas uacmu.

VYpaBHeHUs ¢ AByMS
MepEMEHHBIMHU.

JInneliHOE ypaBHEHHUE
C IByMs
IIEPEMEHHBIMU U €T0
rpaduk. Pemenue
JIMHEWHBIX YPaBHEHUE
C IByMs
[IEPEMEHHBIMU B
LIEJIbIX YUCIIAX.

3HATh ONPEICIICHUE PELICHUS
YPaBHEHUS C ABYMs
IIEPEMEHHBIMH, YMETb
BBISICHSITb, SIBJIETCS JIU
JlaHHas 11apa Yncen
pelIeHNEeM ypaBHEHUS C
JBYMsI IEPEMEHHBIMU. 3HATh
olpeziesieHue paBHOCHIIbHBIX
YPaBHEHUI U CBOWCTBA
YPaBHEHHUH C IBYMs
IIEpEMEHHBIMH,
IIO3BOJISIFOIINE U3 OJHOTO
yYpaBHEHUS I10JIy4aTh APYroe
YPaBHEHHUE, EMY
PaBHOCHJIBHOE.

3HaTh onpezeneHue rpapuka
YpaBHEHHUSI C JBYMsI
IIEPEMEHHBIMH, ONIPEJEIICHNE
JIMHEWHOT'O YPaBHEHUS.
3HATh, YTO SBISIETCA
rpaduKoM JMHEHHOTO
YPaBHEHUH.

3HAaTh, YTO HA3LEIBAIOT
pELIEHNEM ypaBHEHUS B
LENbIX YUCIIaX.

YMeTh NpUBOIUTH IPUMEPHI
YPaBHEHUH C IByMS IEPEMEHHBIMH,
YMETh U3 MPOCTEUIIINX YPABHEHU C
JBYMsI IEPEMEHHBIMU BbIpaXkaTh
OJIHY IEPEMEHHYIO Yepe3 APYTYIO.
YMeTh BBISICHSTD, SIBISETCS JIU
JJaHHAasl [1apa Yucesl pelieHUuEeM
YPaBHEHUS C ABYMS IEPEMEHHBIMHU.
YMeTb NpUBOIUTH IPUMEPHI
YpaBHEHUH C ABYMsI IEPEMEHHBIMH,
HE UMEIOIIME PEUICHUH, UMEIoIIe
€MHCTBEHHOE PEILICHHUE, UMEIOIIINE
0ECKOHEYHOE MHOKECTBO PEIICHUH.
YMeTb onpenenstb, IpUHAAJICKUT
J¥ JJaHHAs TOYKA rpaduKy TaHHOTO
ypaBHEHUs. Y METh Pacro3HaBaTh
JVHEWHbIE YPaBHEHUS U CTPOUTH UX
rpadukmu.

YMeTh T0Ka3bIBaTh, UTO JIMHEHHOE
YPaBHEHUE, JIeBask 4aCTb KOTOPOTO
JIEJIUTCS Ha HATYpPaJIbHOE YUCIIO , 4
npaBasi — HE JIEIUTCS Ha 3TO YUCIIO,
HE UMEET PeIIeHUH B LeJIbIX YHCIIaX.
YMeTh HaXOAUTh MHOKECTBO
LEJIOYNCIICHHBIX PELICHUI
JMHENHOTO ypaBHEHUS C
HCIIOJIb30BAHUEM 3aMEHBI
IIEPEMEHHOM.

Cucrema JIMHEHHBIX
YPaBHEHUM.
I'padpuueckoe
pelIeHre CUCTEMBI.

3HaTh, YTO HA3bIBAETCS
pelIeHnEeM CUCTEMBI IBYX
YpaBHEHMH C IBYMS
HEU3BECTHBIMH.

YMeTh OnpeaensiTh, SIBISETCS JIH
JTaHHAs ITapa YucelT peleHueM
CUCTEMBI ypaBHEHUH C TBYMS
HCHU3BCCTHBIMMU. yMeTB HaXOoJUThb
YHCIIO PEIICHUN CUCTEMBI U
HpI/I6J'II/I)KeHHI)Ie peHIeHI/ISI CUCTCMBI
JIBYX ypaBHEHUH rpadudecKum
CIocoooM.

Croco0 IOICTaHOBKH.

3HaTh, KaKHE CUCTEMBI
SIBJISIFOTCS. PABHOCUJIBHBIMU.

YMeTb U3 OTHOTO YpaBHEHUS
CUCTEMBI BBIpaXKaThb OJHY U3
NEepPEMEHHBIX. Y METh PEeIIaTh
CHCTEMBI CII0-COO0M MOCTAaHOBKH.




Croco0 ci1oXeHus.

3HaTh, 4TO €U mapa (Xo; yo)
SIBJISICTCS PEIICHHEM
YpaBHEHUH f(xy)=0H1

g(x; y)=0> TO OHa SIBISCTCS
pelicHHEeM ypaBHEHUS

f(xy)+9(xy)=0, Gonee

TOIr0, Iapa (XO; yo) SIBJISACTCS

peleHreM ypaBHeHHUS,
MPEACTABISIOIETr0 OO0
JTMHEHHYI0 KOMOWHAITHIO

ypasermii f(X;y)=0n
g (X; y) =0, 1.e. ypaBHEHus

A-f(xy)+u-g(xy)=0,T1€
A, 1 — IPOU3BOJIBHBIEC YUCIIA.

YMeTh pemaTrh CUCTEMbI JIMHEHHBIX
YPaBHEHUH C ABYMsI [IEPEMEHHBIMU
CIIOCOOOM CIIOKEHHS.

Pemenue 3agau c
TTOMOTITBIO CUCTEM
YpaBHEHUH.

3HaTh, KAKHE TEKCTOBBIC
3a7a4¥ MOKHO peIlIaTh
COCTaBJICHHEM CHUCTEMBI
YpaBHEHUM.

YMeTh penarb TEKCTOBBIC 3a1a4U
COCTABJICHUEM CUCTEMBI YPaBHEHHM.

CucreMa JUHENHBIX
YPaBHEHUU C TpEMsI
MePEMEHHBIMHU.

3HaTh ONPEIEIICHNE
JIMHEHHOTO YPAaBHEHHS C
TpeMsl IEPEMEHHBIMU,
ONpPEIETICHUE PEIICHUS
JIMHEWHOI'0 YpPaBHEHUSA C
TpeMs IEPEMEHHBIMHU U
CUCTEMBI JINHEWHBIX
YpPaBHEHUU C TpEMsI
HEU3BECTHBIMU.

YMeTh perarb CUCTEMBI TPEX
JIMHEHHBIX YPABHEHUH C TPEMsI
HEU3BECTHBIMHU METOJIOM
ITOJCTAaHOBKH HJIM METOJIOM
CIIOXKEHUS.




Hpumepuble npakmudeckue 3a0anusn:

Jlunetinoe YpPABHEHUE C 08)/’]1/1}1 nepemernnivbimu.

l. Ogunm n3 pemennii ypasEerna —3x + 2y — 10 = 0 asaaerca napa
qHCEN:

1)(2-2); 2 (—3; ) ez 9@

2. 'padbnk ypapmenna Tx — By + 1 = 0 nepecexaeTr ock OpAMHAT
B TOYKE ¢ KOOPAWHATAMMN:

o B (o o (kof o)

3. Hs ypasaesus —3x + 5y — 3 = 0 nepe-
MEHHAA X BEIDAXKAETCH YEDe3 NepeMeH-
HVI0 Y dopMyaoi:

1}:=%y—1‘ 3)x= 5y+1
21:——55;—1 4}x——§y+1

4. Ilapa qucen (—3; —1) asaserca peiue-
HHeM ypasHeHnua ax + 4y — 5= 0 npn a,
paBHOM:

1)-17; 2)-3; 3)17; 4)3.

5. loa xkaxoit undpoit Ha pucyuke naobpaxen rpaduk ypasHe-
gua x + 5 =07

1T

6. Ha pucynke naobpaxken rpadMK ypasHeHHA: o[ / .
1)-2x+3y-3=0; 3)2x +3y +3=0;
2)2x -3y -3=0; 4) -2x -3y +3=0. /

7. Ha koopauHaTHOM 1mtockocTH 3amanbl Toukd P(-2;1) u Q(4;4). Kakoe
ypaBHEHHE 33]aeT MPSIMYIO, TPOXOISIIYIO Yepe3 STH TOUKU?

1) 3x+2y+4=0

2) x-2y+4=0

3) x+y-8=0

4) x-3y+5=0

8.

L)




Peinu 3anauy B Haty- | Pemenne
pPAJIbHBIX YHCIAX:

a) Us npyxpy6néseix u ns- | [lycrs Gbuio BasTo m aByxpy6néBeix v n natupybnépsix Moker. Toraa
THpYOJEBBIX MOHET COCTAB-
JieHa cymMa B 25 py6aeii.
Crkonbko OBLIO BIATO ABYX-
pyOJIEBHX MOHET?

OTeer:

6) Ileta kynun KapaHia-
IIH 110 3 . M pYYKH mo 8

p. CKONIBKO pyYeK Ky
[Ters, ecin HaBecTHO, 4TO 3a
BCIO NOKYIIKY OH 3aIIATH/]
49p.?

Otpert:

9. Ha rpaduke ypaBHeHUs 6x-y=2 B3siTa Touka A. Haliute opauHaTy TOUKH A,
ecnu ee adcuucca -5.

10. Ha rpaduke ypaBHeHus /x+2y=6 B3ara Touka A. Haitaure aGciuccy Touku A,
€CJIM €€ OpJInHAaTa paBHa -2.

11. TlpoxoauT i yepe3 Hadaio KoopauHaT rpaduk ypaBHeHHS y-4=5x-37

Cucmembl JUHEUHBIX YDAGHEHUU

x*-y=1,
2x - 3y = -5
1)(3; 2); 2)(-1;0); 3)(-2,5; 0); 4)(2;3).

1. PemenmeM cHCTEMBI { ABAAETCA mapa:

2. KoopaAMHATE TOYKH NepecedeHnA rpadura ypasaenna 2x + 3y =5
M ocH afcumee ABAAIOTCA PEIIeHHEM CHCTeMbI:

+ 8y = b, 2x + 3y = b,
H{Ex y 3){

x = 0 y =0
{Ex+3y: , {21+3y:5,
2) x-y=0 4) x + 2y = 3.
35x + 8y =17,
3. C #
HCTeMa YPABHEHH {70: 16 - &

1) uMeeT eIMHCTBEHHOE pelleHHe;

2) He MMeeT pelleHuni;

3) nmeer GeCKOHEYHO MHOI'O peleHmil;
4) uMeeT ABa pelIeHNsA.




4. Ha pucynke uaobpaxerno rpadmu-
qYecKoe p-EH.IEI-IHe CHCTEMKI.
”{3:\‘.' u=- 3){2:1'*‘:—2,

2:+y-—-2 3x -y = -2 T
2) 2x + y = -2, " -2x + y = -2, -2
3x +y = -2 -3x + y = -2.

5. I'padhmueckoe pelmieHne CHCTEMBI
{21 -2y =3,
x-y=25
n300paXkeHO HA PHCYHKe

TFEF

6. Cpadpuueckos pelIeHHE CHOTEME h tay=1 AREHO
e lﬂx - 4y = p “IOOpREeR
Hil PHCYHK®
1) ¥ 2) % 3 L] 4)

7.

CHeremoil nHHelHEIX YDABHEHHIH ¢ IBYMSA NepeMeHHLIMH ABIASTCH
cHCTeMa:

3 - l:
U{{x+2yl =L g Fry 2,
x-3y=0 x+ 2y =0
x _ ¥ _ _y =
9 ls 1° 2 4]{1 y=2

.1'+2y=1, Iy=2'



2x + Sy
-r+2y =1

H3 nepeoro ypasHeHHs cCHCTEMBI { BHIPA3NIH TIepe-

MEHHYIO X 4eped nepemenHyo y. Ilocae noAcTaHOBKH 3TOrO BBIPA-
MEHUA BMECTO X BO BTOPOE YPABHEHHEe NMOJYHHIN:
1) {(-2-5y)+ 2y =1;

2) —(—l - %y) +2y=1;

3) ~(~l + %y] + 2y =1;

4) (-2-5y-2x)+ 2y =1.

9.
c 3x + 2y = -5, _
McTeMa 1, 3y = -1 HMeeT Te JXe PellleHid, YTO W CHCTeMa:
}{3::+2y=—5, 3]{51+4y=1u,
_3, - _1, A = _1
2}{-—51-—4#: 5 4]{3':"'29:_5’
2 1
2x - 8y = -1; 3.‘: 3"
10.
3x + 2y = 0,
VpanueHus cHCTEMBI YMHOMMIH NOWICHHO HA
-4x + 3y = -2

TAKHEe MHOMHTENH, 4T0 KoMDOHIHEeHT NPH | B IEPBOM YPaABHEHNH
cran pasen 6, a po propom — (—6). Cromue nonyyeHHse ypapHe-
HHA, TMOJYYHIH;

l)x==4; 2)x+12y=-4; 3)1Tx=-2; 4)17Tx=4.

11.
x -2y = -3,

Ecan napa uncen (a; b) — pemenne cucTeMsl {2: +y=-l TO
a + b pasHo:

1)1; 2)-1; 3)-2; 4)0.
12.

x_¥
5

3HavyeHHWe m, NPH KOTOPOM cucTema {4
5x - 4y = 2

nmeer Decko-

HEeYHO MHOID pelneHHil:
1) e cymecrsyer; 2) pasuo 0,1; 3) pasuo 0; 4) pasno 10.

13.



Ha pucynke wsobpaxen rpadbmuk ypaswenmua 5x— 3y + 15 = 0. [}

Haiigure koopaMHaTsl Toukm A. B
OrpeT: : A

—
OTBeT NepeHecHTe B OIAHK TeCTHPOBaHHA / 0 x

14. Pemmte rpaduyecku cUCTeMY ypaBHEHUMN. BbIonHUTE MPOBEPKY, MOJICTABUB
HaliJICHHbIC PEUICHUS B YPABHEHUS CUCTEMBI:

{y—lzx,
A) y=3"‘x+

y-2=x,
B) {y = 2x.
15.Pemmre cuctemMy criocoOoM MO ICTAHOBKH:
A)
x=y-3,
{Zy -x =6,
b)

y=5-=x,
3x -y =11.

B)

3x+y="1,
{Qx -4y =-1.
I)

x -3y =6,
{Zy - 9x = —4.
16. Pemmre cucreMy ciocoOOM CIIOKEHHUS:
A)

3x -2y =4,
{51: +2y =12.
b)

2x + 3y =10,

{—2:75 + 5y = 6.

Cucmembwl 1uHeliHbIX VDCZGH@HMMV C mpemi nepemerHbiMu




2x + y + 2z = 1,
Pemure cucreMy ypaBHeHHH {x — y + 2z = 1,

x+2y -2z =2.



